

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Tato zpráva musí být předána Centru zahraniční spolupráce MU do 6 týdnů po ukončení studijního pobytu. Vyplněný dotazník zašlete prosím na adresu vasek@czs.muni.cz

Závěrečné zprávy budou k dispozici v databázi na adrese:

<http://czs.muni.cz/cs/outgoing-mobility/outgoing-student/outgoing-student-zkusenosti>

Prosím doplňte dobu studia (např. akademický rok 2012-2013, jarní semestr 2013, letní škola 2012, atd.) - **dopište prosím zde**: akademický rok 2016-2017

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uveďte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Japanistika
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Bc.
Hostitelská VŠ:	Shizuoka University
Hostitelská země:	Japonsko
Začátek pobytu:	3.10. 2016
Konec pobytu:	31.8. 2017
Počet měsíců:	11
Jazyk studia:	Japončina/angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?
Prevažne na webovej stránke univerzity, avšak pred odjazdom sú obvykle ešte neaktuálne, popřípade je kvôli neprehľadnosti pomerne komplikované sa k nim dopracovať.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?
Prihláška + motivačný list, potvrdenie o zdravotnej prehliadke, výpis známok

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?
6 mesiacov

Bylo potřeba vízum? Áno.
Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: délka čekání na vízum: do 1 týždňa výše poplatku za udělení víza: -

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)? Áno. Pokud ne, v čem byl problém?
Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány? Áno.
Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu? Áno.
Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny? Prvý (orientačný) týždeň prebieha, mimo poskytovania základných informácií o behu univerzity a života v Shizuoke, aj roztrieďovací test, ktorý na základe preukázaných znalostí z japonského jazyka rozradí novoprijatých študentov do piatich levelov. Podľa príslušnej úrovne si je potom v nasledujúcich dňoch možné registrovať predmety, poprípade sa dajú navoliť predmety z +-1 vyššieho/nížšieho levelu.
Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky? Áno.
Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány. Nepoužíva. Závisí od zodpovednej osoby na MUNI koľko kreditov bude za daný predmet uznaných.
Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů: Výuka prebiehala striktne podľa učebníc/vytlačených materiálov, hodnotenie bralo v úvahu dodržanie povinnej dochádzky, priebežné testy/slohy/prezentácie, pri niektorých predmetoch zavážila aj práca na hodine, a najväčší podiel mala samozrejme záverečná skúška.
Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou: Nižšia.
Jak jste získával/a studijní materiál? Prevažne od/prostredníctvom vyučujúcich.
Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího? Najviac mi utkvel v pamäti kurz English Communication pod vedením prof. Seki, pretože mi poskytol asi najviac relevantných informácií týkajúcich sa predovšetkým medzikultúrnej komunikácie a vzájomného porozumenia.
Jaká je vybavenost školní knihovny? Priemerná.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Takmer celý kampus univerzity má pokrytie wi-fi, počítače sú k nájdeniu v knižnici, notebook sme počas vyučovania nepoužívali.
Možnosti tisku a kopírování: V knižnici, poprípade v konbini.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Zoznamovacie večierky, lyžiarsky kurz, exkurzie rôzneho typu (od múzea po oberanie čajových lístkov), prednášky (až na jednu výnimku neskutočne nezábavné), jeden pravidelný kurz týkajúci sa výletov a spoznávania okolia (lenže absolútne nebral ohľad na rozvrh predmetov z japončiny), klub „LOVE“ spočívajúci v integrácii japonských a zahraničných študentov.

Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy:

3

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Internát pro mezinárodních studentov
Cena měsíčně: 25000 – 30000 yenov (5000 – 6000 Kč) (Cena v EUR měsíčně: 200 – 230€)
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Bunky s piatimi samostatnými izbami, v rámci bunky 2 záchody, 2 sprchovacie kúty, 2 umývadlá, jedálenský stôl, kuchynka, v rámci izby pracovný stôl, stolička, skriňa, posteľ s futonom, vankúšom a dekou, klimatizácia. Veľa vecí, čo sa týka najmä kuchynského vybavenia, ostáva po predchádzajúcich študentoch, takže obvykle netreba prvé dni nič nutne dokupovať/donášať z domova.
Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování? Žiadosť o ubytovanie sa podáva v rámci prihlášky, spätne príde potvrdenie a zvyšok zabezpečí univerzita.
Jaké jsou možnosti stravování? Školská jedálneň, vlastné varenie v kuchynke.
Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR Oveľa drahšie, obzvlášť čo sa týka ovocia a zeleniny. 1ks jablko 25 Kč a vyššie, najlacnejšie z ovocia sú asi banány tiež okolo 25 Kč za stravec, no pre porovnanie stravec hrozna môže výjsť cez 140 Kč a pod.
Způsob dopravy do místa pobytu: lietadlo + shinkansen Orientační cena: 500 - 1000€ (13000 – 26000 Kč) Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Obvykle čím skôr tým lepšie, čo sa letenky týka, keďže s dátumom očakávaného príchodu sme oboznamení polroka vopred v prihláške na univerzitu.
Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny) Z internátu pre zahraničných študentov je výborná dostupnosť, či už do školy alebo centra hlavného mesta prefektúry. Odporúčam zabezpečiť si bicykel, lebo MHD je drahšia a oproti chôdzi ušetrí pri presune pomerne dosť času. MHD – zastávka 3 minúty od internátu, jednosmerný lístok do školy zhruba 40 Kč Pešo – 25 minút do školy Bicykel – 10 – 15 minút do školy
Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu? Povolenie k pobytu, poistenie, účet v banke, nechať si vyrobiť vlastné razítko, univerzita má ešte nejaké vlastné poistenia (úrazové,...).
Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než domácí (české) pojištění?) Mala som aj vlastné, no v Japonsku je povinné, cena zhruba 3000 Kč na rok, prepláca však 70% zdravotných nákladov.
Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí? Len povinné lekárske prehliadky 1x na začiatku oboch semestrov.
Pracoval/a jste během studia? Nie.
Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro studenty z MU? Pracovné povolenie, ktoré sa dá vybaviť buď ešte na letisku alebo v meste na Imigračnom úrade.

Tipy na využití volného času:

Školské kluby, cestovanie, vyhľadavanie rôznych podujatí v meste, hiking.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	
Celkový počet měsíců:	
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč. MEXT (24000 Kč/mes.)	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu: a/ výše vstupního poplatku - b/ výše školného - c/ výše ostatních poplatků (jakých) - jedna učebnica (450 Kč)
Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 22000 Kč a/ z toho ubytování – 5000 – 6000 Kč (podľa zaratávania vody) b/ z toho stravování – 9000 Kč c/ cestování a volný čas – 5000 – 10000 Kč

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)? 22
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno? 47
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány? Áno
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 2
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 2
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Nie
Co doporučujete vzít si s sebou: Určite základné lieky (na štípance a opuchy, nádchu, chrípku, bolesti hlavy, žalúdka, na zápchu

(lebo lacná ryža a banány :D)) – tie japonské sú predsa len orientované na trochu iný typ organizmu, môže sa stať, že príliš nezaberajú alebo sa prípadne objavia vedľajšie účinky. Ďalej antiperspirant, kdeže Japonci takmer žiadny nepoužívajú, zakúpiť sa síce nejaký dá, ale nemá takmer žiadny efekt alebo je proste predražený. A neposlednej rade obľúbené domáce produkty, sladkosti, snacky, ktoré sa v Japonsku nedajú zadovážiť.

Co Vás najvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně:

Jednoznačne lokalita. Či už svojou prírodou a malebným okolím, tak aj výhodnou lokalitou pre štart mnohých cestovateľských dobrodružstiev. Ochota jednotlivcov v rámci univerzity pomôcť v problematických situáciách a trpezlivosť zo strany učiteľov. Záujem japonských študentov o slovenskú/českú kultúru.

co Vás najvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně:

Slabá ponuka predmetov, nedostatečné informácie o prebiehajúcich kurzoch mimo tých povinných, málo príležitostí na spoznávanie okolia a kultúrnych prvkov japonskej kultúry (exkurzie a prednášky)

Další komentář:

Odkaz na fotogalerii, blog apod.